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COMUNE DI PISCINA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.75 
 
 

OGGETTO:  ADESIONE COME ENTE DI ACCOGLIENZA ATTRAVERSO ANCI 
LOMBARDIA IN CONVENZIONE CON ANCI PIEMONTE ALL’ALBO 
DEL SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE 

 
L’anno duemilaventiquattro, addì sedici, del mese di ottobre, alle ore 13:15 nel rispetto dei criteri fissati 
dal Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi collegiali in videoconferenza, approvato con 
D.CC n. 10 del 02.05.2022, in modalità mista, si è riunita la Giunta Comunale nelle persone dei signori:  
 

COGNOME E NOME CARICA PRESENTE 
FAVARO CRISTIANO SINDACO Sì 
FRANCESE FULVIO VICE SINDACO Sì 
TODERICI ALINA LAURA ASSESSORE Sì (da remoto) 
MURGIA ANNA ASSESSORE Sì (da remoto) 
SCLAVO ENRICO ASSESSORE Sì (da remoto) 
 Totale Presenti: 5 
 Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Dott.ssa Laura Griotto   
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, FAVARO CRISTIANO nella sua qualità di SINDACO, assume 
la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 
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N. 75/GC del 16/10/2024  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Vista la Legge 6 Marzo 2001, n. 64, con la quale è stato istituito il Servizio Civile Nazionale, su base 
volontaria, le cui finalità sono elencate all’Art. 1 dello stesso testo normativo; 

 
Vista la Legge 6 Giugno 2016, n.106, recante, all’Art. 1, comma 2, “Delega al Governo per la 
riforma del Terzo Settore, dell’Impresa Sociale e per la disciplina del Servizio Civile 
Universale” che conferisce al Governo la delega ad adottare decreti legislativi anche per la 
revisione della disciplina in materia di Servizio Civile Nazionale, individuandone, all’Art. 8 
dello stesso testo normativo, i principi e i criteri direttivi; 

 
Visto il Decreto Legislativo 6 Marzo 2017, n.40 (“Istituzione e Disciplina del Servizio Civile 
Universale, a norma dell’Articolo 8 della Legge 6 Giugno 2016, n.106”), che stabilisce, 
all’Art. 11, comma 1, l’istituzione dell’Albo degli Enti di Servizio Civile Universale, cui sono 
tenuti ad iscriversi gli Enti interessati a presentare programmi di intervento e progetti in 
materia ed in possesso dei requisiti richiesti; 

 
Visto altresì la Circolare del 21 Giugno 2021 “Norme e requisiti per l’iscrizione all’Albo degli 
Enti di Servizio Civile Universale”, che stabilisce le modalità di iscrizione al suddetto Albo, 
sulla base della valutazione dell’effettiva capacità organizzativa dell’Ente, come condizione 
necessaria per la presentazione dei programmi di intervento e di progetti di Servizio Civile 
Universale; 

 
Dato atto che ANCI Piemonte ha sottoscritto un accordo con ANCI Lombardia per la diffusione del
Servizio Civile tra i Comuni piemontesi, la struttura organizzativa di ANCI Lombardia è 
adeguatamente dotata ed articolata al fine di rispondere con efficacia ed efficienza agli obiettivi dei
programmi di intervento e progetti di Servizio Civile propri dell’Ente Locale; 

 
Considerato, altresì, che i volontari in Servizio Civile saranno destinati alle aree di intervento proprie 
delle politiche sociali, educative, agricole, di protezione civile, del patrimonio ambientale, del 
patrimonio storico artistico e culturale; 

 
Considerato il parere favorevole tecnico espresso dalla responsabile dell’Area amministrativa ai sensi 
degli artt. 49 e 174 bis del d.lgs. 267/2000; 

 
Ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese, dagli assessori presenti e votanti, 
 

DELIBERA 
 

1. di aderire, in qualità di Ente di Accoglienza di ANCI Lombardia, all’Albo del Servizio Civile
Universale; 

 
2. di stabilire che ANCI Lombardia presenti programmi di intervento e progetti per il ServizioCivile 

per conto del Comune e su richiesta specifica da parte del Comune; 
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Successivamente, 

 
DELIBERA 

 
con separata votazione, ad unanimità di voti favorevoli espressi in forma palese, dagli assessori 
presenti e votanti, al fine di procedere al suo inoltro all’ANCI Lombardia per lo svolgimento degli 
adempimenti connessi all’iscrizione all’albo del Servizio Civile Universale entro il termine del 
mese di ottobre 2024, Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134 – IV comma, Dlgs. N. 267/2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto: 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to: FAVARO CRISTIANO 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: Dott.ssa Laura Griotto 
 
 

 
 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 
 IL SEGRETARIO COMUNALEDott.ssa 

Laura Griotto 
  
 
 
Visto: IL SINDACO


